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1. Употреба 
 
1.1 Стъклокерамичен плот 
Това ръководство с инструкции се отнася за следните модели плотове:TR 732;TR 831 
HZ; FGKST 58..; FGKST 75.., ; GKST 58 и GKST 75... 
 
1.2 Контролен панел 
Когато включите уреда в електрическото захранване ще се осъществи тест за 
изправност след което ще се чуе кратък звуков сигнал. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1. Дисплей 
2. Точка показваща готовността за готвене (когато светне зоната може да бъде 
използвана) 
3. Индикатор на зоните за готвене 
4. Бутон за включване на двойния/тройния нагревателен ринг 
5. Бутон Плюс 
6. Дисплей на часовника 
7. Индикатор на таймера 
8. Бутон за блокиране на управлението 
9. Индикатор на бутона за блокиране на управлението 
10. Бутон за включване на зона за готвене 
11. Бутон Минус 
12. Бутон за таймера 
13. Бутон за включване/изключване на уреда 
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1.3 Инструкции за употреба 
При стартирането на всяка операция се чува звуков сигнал.  
Когато натиснете бутонът за включване/изключване (13), Вие стартирате 
контролната система. Натиснете бутонът за включване/изключване, докато символа 
“0” светне върху всички дисплеи и точката, показваща готовността за готвене (2) 
започне да мига. Следващата операция трябва да бъде извършена в рамките на 10 
секунди, в противен случай системата ще се изключи автоматично.  
За да включите зона за готвене, натиснете отговарящия за зоната бутон (10). 
Съответната точка (2) на зоната за готвене ще светне.  
Изберете степен на мощност от 1 до 9 като използвате бутона минус или плюс 
(11/5). Зоната на готвене може да бъде изключена по всяко време. За да направите 
това, съответната зона трябва да бъде първо активна (т.е. точката, показваща 
готовността на зоната (2) да свети). 
Посредством бутонът минус (11), Вие можете да намалите степента на мощност до 
“0”. Ако натиснете едновременно бутоните минус и плюс (11+5), зоната за готвене 
ще се изключи автоматично. 
Контролната система може да бъде изключена по всяко време с помощта на бутона 
за включване/изключване (13). Когато изключите плотът, индикаторите трябва да 
изгаснат. 
Когато натиснете бутона за блокиране на управлението (8) – вие блокирате 
управлението на контролния панел, като единствено бутона за 
включване/изключване (13) може да бъде използван. Индикатора (9) ще светне за 
да покаже, че функцията е активна. За да деактивирате блокировката, натиснете 
бутона (8) отново. 
 
Дисплей за остатъчна топлина 
Символът за остатъчна топлина е обозначен с “H” и се появява върху дисплея (1). 
 
Функция бързо загряване на максимална мощност и автоматично връщане 
на желана по-ниска степен  
Включете зоната за готвене чрез бутон (10). Натиснете бутонът минус (11) и 
изберете  степен на мощност 9. След това активирайте функцията бързо загряване 
чрез натискане на бутона плюс (5). По време на процеса върху дисплея (1) се 
появява буквата “A” (обозначаваща функцията бързо загряване), както и 
настроената степен на мощност. Сега може да изберете следваща степен на мощност 
от 1 до 8. Ако прекъснете степента на мощност 9, без да сте избрали следваща 
степен от 1 до 8, бързото загряване ще се изключи автоматично след 10 секунди. 
Времето за загряване зависи от избраната степен на мощност (виж таблицата по-
долу). 
Ако бутонът плюс (5) е натиснат след като сте избрали следваща степен на мощност, 
времето за функцията бързо загряване ще се увеличи автоматично в съответствие с 
данните в таблицата. 
Ако бутонът минус (11) е натиснат след като сте избрали степен на мощност, 
процесът на бързо загряване ще бъде спрян преждевременно.  
 
Таблица, показваща времето за бързо загряване 
 

 
Степен на мощност 

Бързо загряване (в 
минути:секунди) 

1 01:00 
2 03:00 
3 04:48 
4 06:30 
5 08:30 
6 02:30 
7 03:30 
8 04:30 
9 -:- 
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Включване на двойния/тройния нагревателен ринг 
Включването на повече нагревателни ринга на дадена зона може да стане само ако 
зоната е активирана и включена. 
Изберете желаната от Вас степен на мощност от 1 до 9. Включете вторият 
нагревателен ринг чрез натискането на бутон (4). Индикаторът (3) ще светне. 
Включете третият нагревателен ринг чрез повторно натискането на бутон (4). 
Вторият индикатор (3) ще светне. Външните нагревателни рингове могат да бъдат 
изключени чрез натискане на бутон (4). Индикаторите (3) ще изгаснат. 
 
Зона за поддържане на храната топла 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
Тази зона е подходяща за вече приготвени ястия, които просто трябва да се 
поддържат топли. 
За да активирате тази зона, два бутона трябва да бъдат натиснати в последователен 
ред. 
Първият бутон, който трябва да бъде натиснат е със символа ключ върху него 
(индикаторната лампа 1 ще светне). 
Вторият бутон, който трябва да бъде натиснат (в рамките на 6 секунди) е бутона I 
(индикаторна лампа 1 ще изгасне, а индикаторна лампа 2 ще светене). Зоната е 
включена. 
Посрведством натискането на бутон 0 вие изключвате зоната за поддържане на 
храната топла (индикаторна лампа 2 ще изгасне). 
 
Разпознаване на съдове (само за индукционните модели) 
Зоните за готвене имат вграден детектор за съдове. По този начин се предотвратява 
работата на зоните ако върху тях няма поставен съд или ако поставения съд не е 
подходящ, например е изработен от алуминий или друг неметален материал. 
Ако зоната не разпознае поставения върху нея съд, символа u ще се появи върху 
дисплея и самата зона ще остане изключена. Ако до 10 секунди поставите подходящ 
съд, зоната ще се включи автоматично и избраната степен на мощност ще се появи 
върху дисплея. Устройството за разпознаване също така засича дали съда е с 
подходящ размер тоест ако върху зоната е поставен прекалено малък или прекалено 
голям съд, зоната ще остане изключена.  
Детекторът разпознава само метални съдове. Ако желаете да готвите с неметални 
съдове, функцията за разпознаване може да бъде изключена за всяка една зона. За 
да направите това, зоната трябва да бъде активна и с настроена степен на мощност. 
След това натиснете бутон (4) и после бутона на съответната зона (10). Детекторът 
за разпознаване е изключен. 
За да го активирате отново, изключете зоната. Когато я включите отново, детектора 
ще бъде активен. 
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Кога може да изключите детектора за разпознаване на съдове? 
1. Когато използвате неметални съдове 
2. За съдове, които поради своя размер или материал на изработка, 

изискват включване на външния нагревателен ринг на зоната без да 
го покриват. 

След приключване процеса на готвене винаги изключвайте зоната, тъй като 
местенето на съдове или поставянето на метален обект може да доведе до 
повторно включване на уреда ако функцията разпознаване на съдове е 
активна.  
 
Таймер 
Таймерът може да бъде използван за автоматично изключване на зоната, след 
предварителна настройка на времето между 1 и 99 минути. Зоната трябва да е 
включена, точката (2) да свети. Изберете степен на мощност от 1 до 9 чрез 
натискането на бутона минус или плюс (11/5). След това натиснете бутонът за 
таймер (12). Дисплеят на таймера (6) ще покаже индикацията “00”. Изберете време 
на готвене между 1 и 99 минути чрез бутоните минус и плюс 11/5). Индикаторът (7) 
на избраната зона ще светне. 
Избраното време на готвене може да бъде променяно по всяко време. 
За да направите това, включете избраната от Вас зона, след това натиснете бутона 
за таймера (12) и променете времето на готвене посредством бутоните минус и плюс 
11/5). 
Когато предварително зададеното време изтече, зоната ще се изключи автоматично 
и ще се чуе звуков сигнал с продължителност 2 минути. За да изключите сигналът 
натиснете, който и да е бутон. 
Ако желаете да изключите таймерът преждевременно, натиснете бутона за 
включване на зона (10) и след това бутона за таймера (12). Натиснете бутонът минус 
(11) за да настроите таймера на позиция “00”.Tази операция може да бъде 
извършена и чрез едновременното натискане на бутоните минус и плюс (11 + 5). 
Таймерът може да бъде използван и като таймер за варене на яйца, когато нито една 
зона не е включена. В този случай, нито една от зоните не трябва да бъде активна, 
когато се настройва таймера (12) (точката показваща готовноста на зоната за 
готвене (2) не трябва да свети). 
 
Автоматично изключване за безопасност 
Максималното време на работа на всяка една от зоните е ограничено, като повече 
подробности може да получите от таблицата по-долу. 
Когато защитното устройство изключи сензорното управление, символа “0” се 
появява върху дисплея (1) или “H”, ако все още има наличие на остатъчна топлина. 
Натискайки бутонът за включване/изключване (13), Вие настройвате отново плота в 
режим на готовност. 
Ако повече от един бутон е натиснат едновременно (с изключение на бутоните минус 
и плюс), контролната система няма да приеме това като валидна команда. 
Ако един или повече бутони са активни за период по-дълъг от 30 секунди, 
контролната система ще възприеме това като грешка и ще се изключи автоматично. 
Таблица, показваща максималното време за работа в часове, след което 
уреда се изключва автоматично. 

 
Степен на мощност 

Максимално време за работа 
(в часове) 

1 6 
2 6 
3 5 
4 5 
5 4 
6 1.5 
7 1.5 
8 1.5 
9 1.5 
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2. Забележки 
2.1 Инструкции за правилна употреба на съдовете 
Използвайте съдове с устойчиви, тънки и плоски дъна. Това Ви позволява да готвите 
с висока температура например когато пържите. Неподходящите съдове увеличават 
процеса на готвене, както и разхода на енергия. Най-добри резултати се постигат 
когато съдовете и зоните са с еднакъв размер.  
Винаги използвайте похлупаци.  
Ако желаете да работите директно върху зоните, може да използвате съдове от 
огнеупорно стъкло или порцелан, ако техните дъна са гладко полирани. 
Консултирайте се с инструкциите на потребителя. 
Винаги отстранявайте течности попаднали върху плота. 
 
Почистете плотът преди неговата първоначална употреба. След това 
включете зоните последователно (без да поставяте съд върху тях) на най-
висока степен на мощност за период от време 3 минути. По този начин ще 
отстраните миризмата на „ново”, както и всякаква останала влага по 
нагревателните елементи. Това е необходимо за правилното функциониране 
на уреда. 
 
2.2  Важно 

 
Внимание: Повърхността на зоните става гореща в процеса на употреба. Пазете 
децата далеч, за да предотвратите всякакъв риск от изгаряне. 
 
Никога не поставяйте твърде тежки обекти върху зоните. При определени 
обстоятелства плотът е устойчив на механичен натиск и удар. Тежки удари обаче 
могат да причинят повреди.  
Ако забележите пукване или счупване, незабавно настройте бутоните на плота на 
позиции за изключване и изключете уреда от електрическото захранване. Свържете 
се с Техническия сервиз и го уведомете за проблема. 
Не използвайте стъклокерамичният плот като място за съхранение на продукти.  
Никога не приготвяйте храна в алуминиево фолио или пластмасови съдове. 
Използвайте плотът само за приготвяне на храна. Не поставяйте върху него 
запалими предмети или съдове неустойчиви на висока температура. 
Внимавайте когато приготвяте ястия с мазнина или олио. Нагорещената мазнина е 
лесно запалима. Никога не добавяйте вода във вряща мазнина, тъй като има 
опасност от запалване. Ако все пак сместа в съда се запали, незабавно покрийте 
съда с похлупак за да задушите огъня и изключете зоната. Оставете съдът да се 
охлади, без да го отстранявате от плота. 
 
Никога не почиствайте стъклокерамичният плот с пароструйки или подобни 
уреди! 
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3. Почистване и поддръжка 
 

Винаги почиствайте плотът когато вече се е охладил. Дори и 
най-малката останала непочистена мръсотия ще се запали при 
следващото включване на уреда. 
Използвайте само почистващи препарати препоръчани в 
инструкциите. 
Не използвайте стоманени четки, почистващи гъби или 
абразивни продукти, които могат да надраскат повърхността. 
Не използвайте кухненски спрейове, тъй като те са агресивни и 
увреждат повърхността на плота. 
 
Леки замърсявания 
Ако плотът е леко зацапан, почистете с топла вода и мека 
кърпа. Използвайте оцет или лимонов сок,  за да отстраните  
петната от повърхността. Ако тези разтворители влязат в 
контакт с рамката (при моделите с рамка) на плота, избършете 
ги с мокра кърпа, в противен случай рамката ще изгуби своя 
блясък. 
 
Тежки замърсявания 
Ако плотът е доста замърсен, използвайте специални 
почистващи препарати, за да отстраните мръсотията. Нанесете 
тънък слой от почистващия препарат с помощта на кухненска 
хартия и търкайте. Оставете препаратът да подейства, след 
което отмийте със студена вода и подсушете внимателно. 
Плотът трябва да е почистен изключително добре, тъй като 
остатъци от почистващия препарат могат да станат агресивни 
при загряването на зоните. 
 
Упорити замърсявания могат да бъдат отстранени с помощта 
на стъклена шпатула (C), която може да бъде закупена от всеки 
магазин предлагащ домакински потреби. При закупуването на 
шпатулата се уверете, че дръжката й не е изработена от 
пластмаса, тъй като може да се залепи за горещата повърхност. 
Работете внимателно със шпатулата. Риск от нараняване! 
 
Храни съдържащи захар, могат да увредят сериозно 
стъклокерамичната повърхност на плота, тъй като причиняват 
надрасквания след като изсъхнат. За да предотвратите това, 
отстранете незабавно попадналите частици докато са все още 
горещи с помоща на стъклената шпатула (D, E). 
 
Промяна на цвета на стъклокерамичния плот 
Промяната на цвета на плота няма да се отрази на неговите  
функции или стабилност. Тези цветови промени не значат 
промени в материала, а се дължат на хранителни остатъци, 
които не са били отстранени навреме и са загорели. 
 
Металически изменения на цвета (G) 
Получават се от триенето на дъното на съда по повърхността на 
зоната или при използването на неподходящи почистващи 
препарати. Тези изменения могат да бъдат отстранени макар и 
доста трудно със специални почистащи препарати. Възможно е 
да се наложи почистването на повърхността многократно. 
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Повърхност увредена от абразивни материали (H) 
Получава се при употребата на агресивни почистващи препарати и в следствие на 
триенето на дъното на съдовете за готвене. Така с течение на времето повърхността 
се уврежда и се появяват тъмни петна. Ако спазвате инструкциите за употреба на 
Вашия плот, той ще се запази дълго време и почистването ще е изключително лесно. 
 
 
4. Монтаж 
4.1 Електрическо свързване 
Този уред трябва да бъде свързан от квалифициран специалист в съответствие със 
законните регулации.  
 
При директно свързване към електрическата мрежа трябва да бъде използван 
многополюсен прекъсвач с минимално разстояние между клемите от 3 мм, който да 
бъде лесно достъпен. 
 
За да свържете уредът, свалете покритието на разпределителното табло намиращо 
се  в долната част на уреда за да имате достъп до терминалния блок. След 
свързването на уреда, поставете обратно покритието и обезопасете свързващия 
кабел с опъвателната клема. 
 
Свързващият кабел трябва да бъде версия поне HO5 WF. 
 
Уверете се, че дължината на изходния кабел е достатъчна и не навлиза в 
инсталационната площ на плота (вж фиг. 4) при позиционирането на кабела 
в прореза. 
 
Електрическо свързване 
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4.2 Поправка и ремонт 
Преди започването на всякакви ремонтни дейности изключете уреда от 
електрическото захранване. Ако се налага свързване с техническия сервиз трябва да 
посочите марката и модела на уреда. Тези данни може да откриете върху самия уред 
или върху кашона. Всеки път когато сваляте стъклокерамичния плот, проверявайте 
уплътненията и ги заменете ако е необходимо. 
 
4.3 Прорез на работната повърхност 
Преди да вградите уредът, проверете за неравности всички страни на мебелта и 
отстранете възможните стърготини.  
Размерите на прореза могат да бъдат видяни на схемите (фигури 1 и 2).  
Ръбовете на прореза трябва да бъдат уплътнени със защитна водобранна лайсна. 
Работната повърхност и стъклокерамичния плот трябва да бъдат поставени 
хоризонтално. Ако плотът е наклонен, той е под напрежение и това увеличава 
опасността от счупване. 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

4.4 Инсталация 
Преди инсталирането на плота проверете за пролуки в уплътнението. Ако плотът е 
инсталиран в работна повърхност с гранитно, мраморно, керамично или подобно 
покритие, отстранете уплътнението на плота и му поставете гъвкаво уплътнение, 
например термоустойчива силиконова гума. 
 
Важно 
Ако котлона е разположен над мебелен детайл (странични врати, 
чекмеджета и т.н.), трябва да бъде вградена междинна плоча, която да 
предотвратява случайния контакт с долната му част. Тази междинна плоча 
трябва да може да бъде отстранявана с помощта на инструменти и трябва да 
бъде на не по-малко от 20 мм от долната страна на уреда, за да може 
кабелът за електрическо захранване да не се докосва до нейната долна 
страна (фиг. 4).  
Ако плота трябва да се вгради над фурна, то задължително тя трябва да 
бъде снабдена с вентилатор. В този случай не е нужно да има междинна 
плоча.  
Никакви елементи не трябва да пресичат площта под прореза. 
Поставете плотът внимателно в прореза и го затегнете със скобите (фиг. 3). 
Винтовете трябва да бъдат затегнати на ръка с нормална отверка. Не използвайте 
електрическа отверка. 
В комплетът към уреда има специални скоби за затягане и самонарязващи 
винтове за инсталация към кухненски плотове изработени от гранит или 
подобен материал (вж фиг 2a, 3a). 
Уверете се, че работната повърхност и плота са хоризонтално разположени. Уверете 
се, че никакви течности не могат да проникнат между ръба на плота и работната 
повърхност или между плота и стената, и да влязат в контакт с други електрически 
уреди. Използвайте профили за уплътнения, уплътнителни ленти или други 
уплътняващи средства. 
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Модели FGKST 60… FGKST 75… 
 
Модел FGKST 60:    Модел FGKST 75: 
 
Фиг. 1    Фиг. 1 
 

 

 

 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Фиг. 4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. Минимални разстояния до съседните стени  
2. Размери на прореза 
3. Външни размери на котлона  
4. Поставяне на кабела в задната част 
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Модел FGKST 58:    Модел FGKST 75: 
 
Фиг. 1    Фиг. 1 
 

 

 

 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Фиг. 4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. Минимални разстояния до съседните стени  
2. Размери на прореза 
3. Външни размери на котлона  
4. Поставяне на кабела в задната част 
 
За монтаж в плотове изработени от гранит или подобен материал виж 
страница 14 
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Монтаж в плотове изработени от дървесина или подобен материал 
 
Фиг. 2 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Фиг. 2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Фиг. 3 
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Монтаж в плотове изработени от гранит или подобен материал 
 
Фиг. 2a 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Фиг. 3а 
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